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Zápis č. 4/2019 
z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže  

a Kontrolní komise sekce chovatelů drůbeže,  

které se konalo dne 24. června 2019 v Lanškrouně 

 

 

Přítomni: 

 ÚOK CHD: Miloslav Hertl, Jiří Král (do bodu č. 3), Ivan Pavel, Václav Rohrer ml., Jakub 

Šedivý, Josef Vilhelm (85,71 % účast, jednání bylo usnášeníschopné) 

 Kontrolní komise: Vladimír Eisenreich, JUDr. Mikuláš Papoušek, Rostislav Valeš  

 Výbor Sboru posuzovatelů drůbeže: Ivan Pavel 

 Hosté: Ing. David Hruška, Ing. Miluše Klišová, Michal Votava: Střední škola zemědělská 

a veterinární Lanškroun 

 Tajemnice ÚOK CHD: Ing. Eliška Stejskalová 

 Omluven: Peter Žuffa 

 

 

PROGRAM: 

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Stanice kontroly užitkových vlastností Lanškroun  

3. Zhodnocení Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019  

4. CVM a CV: posuzování, články do časopisu Chovatel  

5. Různé, diskuse, závěr 

 
 

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení  z minulého jednání 

     Jednání zahájil v 10.10 hod. Josef Vilhelm; poblahopřál JUDr. Mikuláši Papouškovi 

k životnímu jubileu. Následovalo schválení programu jednání v nezměněném znění. Jako 

zapisovatelka byla zvolena Ing. Eliška Stejskalová, jako ověřovatelé zápisu Václav Rohrer ml., 

Jakub Šedivý a Josef Vilhelm. Bylo konstatováno, že z jednání bude pořízena zvuková 



nahrávka, jež bude smazána po ověření zápisu. Následovala kontrola ukládacích bodů usnesení 

z minulého jednání ÚOK CHD. 

- USNESENÍ DR 19/3/2/1: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi zajistit zápočet 

poskytnutého krmiva pro kontrolní stanici užitkových vlastností čistokrevných plemen 

drůbeže v Lanškrouně, poskytnutého firmou De Heus, a.s., oproti inzerci v časopise 

Chovatel. (SPLNĚNO, projednáno s výkonným ředitelem Sekretariátu ÚVV ČSCH Ing. 

Radkem Novotným - zápočet bude proveden vždy na konci kalendářního roku.) 

- USNESENÍ DR 19/3/2/2: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zajistit (s pomocí třech 

posuzovatelů drůbeže) první selekci (a zároveň kroužkování) drůbeže zařazené do 

kontroly užitkovosti v kontrolní stanici užitkových vlastností čistokrevných plemen 

drůbeže v Lanškrouně. Termín plnění – do 16. 6. 2019. (SPLNĚNO, dále projednáno 

v samostatném bodě jednání.) 

- USNESENÍ DR 19/3/2/3: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi zajistit brigádníky (za 

úhradu cestovních nákladů) pro dostavbu chovatelského zařízení v kontrolní stanici 

užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže v Lanškrouně. Termín plnění – do 

31. 5. 2019. (SPLNĚNO, dále projednáno v samostatném bodě jednání.)  

- USNESENÍ DR 19/3/3/4: ÚOK CHD ukládá všem členům ÚOK CHD prosazovat, na 

základě doporučení aktivu chovatelských klubů, na Ústřední konferenci delegátů sekce 

chovatelů drůbeže zájmy klubů. (SPLNĚNO.) 

- USNESENÍ DR 19/3/4/5: ÚOK CHD ukládá JUDr. Mikuláši Papouškovi přednést na 

Ústřední konferenci delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019 návrh na změnu 

Organizačního řádu sekce chovatelů drůbeže, aby byl v souladu se Stanovami ČSCH. 

(SPLNĚNO, návrh přednesen. Konference se bude změnou zabývat, pokud návrh bude 

odeslán 30 dnů před jejím konáním.) 

- USNESENÍ DR 19/3/4/6: ÚOK CHD ukládá standardové komisi předložit 

prostřednictvím Ivana Pavla dodatek (soubor nových standardů s perokresbami a soubor 

změn) ke stávajícímu Vzorníku plemen drůbeže. Termín plnění – do 31. 7. 2019. (ÚKOL 

TRVÁ) 

- USNESENÍ DR 19/3/5/1: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi a Peteru Žuffovi 

předložit ÚVV ČSCH nabídku na spolupořádání mezinárodního školení posuzovatelů 

drůbeže, které s pověřením EE  a ve spolupráci se SZCH a jinými svazy bude zajišťovat 

v roce 2020 v Trenčíně Peter Žuffa. Termín plnění – do 20. 5. 2019. (PLNĚNO 

PRŮBĚŽNĚ.) 

USNESENÍ DR 19/4/1/1: ÚOK CHD schvaluje program jednání. Zápis z jednání ÚOK CHD 

č. 4/2019 zpracuje Ing. Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou dle Pravidel pro 



zpracování zápisů v ČSCH: Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý a Josef Vilhelm. Hlasování. PRO 

– 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. 

 

Ad 2) Stanice kontroly užitkových vlastností Lanškroun 

     Miloslav Hertl referoval o líhnutí australek, hempšírek a plymutek bílých pro stanici 

kontroly, dále o vakcinaci, selekci a kroužkování, vše doprovázel bohatou obrazovou 

prezentací. Poděkoval za spolupráci JUDr. Mikuláši Papouškovi. Konstatoval, že někteří 

přislíbili pomoc při budování stanice, ale sliby nedodrželi. Pochvalně se vyjádřil o pomoci 

studentů Střední školy zemědělské a veterinární Lanškroun. JUDr. Mikuláš Papoušek vyzval 

k pomoci a odpracování brigádnických hodin. Konstatoval, že pomoci musejí i ostatní členové 

ÚOK CHD, není možné vše nechat na dvou osobách. Dále bylo jednáno o plemenech, která 

budou testována v roce 2020 a o navýšení počtu násadových vajec z jednoho chovu na 40 kusů. 

Poznatky z letošní kontroly budou vyžadovat dílčí úpravy metodiky.  

     Jednání se dále účastnili Ing. David Hruška, ředitel SZeŠ Lanškroun, Ing. Miluše Kližová a 

Michal Votava, zaměstnanci školy, kteří mají kontrolní stanici užitkových vlastností 

čistokrevných plemen drůbeže na starosti. Ing. David Hruška nabídnul pomoc studentů při 

Celostátní výstavě mláďat a Celostátní výstavě drobného zvířectva.  

     Bylo upřesněno, že v kontrolní stanici bude použita vždy ucelená číselná řada nánožních 

kroužků, pokud možno od čísla 1 (velikost kroužků musí odpovídat zařazeným plemenům). 

Pro rok 2020 to budou kroužky vel. 22 a 20, které odpovídají vytipovaným plemenům. (Bude-

li nakonec zařazeno náhradní plemeno, tak budou použity opět jen odpovídající velikosti 

nánožních kroužků.) Bylo konstatováno, že z důvodu srovnání jednotlivých výstupů 

z kontrolní stanice je zapotřebí pokračovat i nadále ve spolupráci s firmou De Heus, a.s. 

Jednání s firmou povedou Josef Vilhelm, předseda ÚOK CHD, a Miloslav Hertl.  

     Jednáno bylo o tom, že klubům, které letos poskytly násadová vejce pro kontrolní stanici (a 

rovněž dvěma chovatelům, kteří nejsou členy žádného klubu) budou z kontrolních odchovů 

poskytnuti dva kohouti daného plemene.  

USNESENÍ DR 19/4/2/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace Miloslava Hertla a JUDr. 

Mikuláše Papouška o stanici kontroly užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže 

v Lanškrouně.  

USNESENÍ DR 19/4/2/2: ÚOK CHD rozhodla, že druhá selekce drůbeže ve stávajícím testu 

se bude konat dne 29. 08. 2019. Od 10.00 hod. do 14.00 hod. si budou moci chovatelé z Klubu 

chovatelů australek, Klubu chovatelů hempšírek a Klubu chovatelů plymutek vybrat chovný 

materiál. Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  



USNESENÍ DR 19/4/2/3: ÚOK CHD  rozhodla, že pro rok 2020 osloví ohledně testování 

drůbeže v kontrolní stanici užitkových vlastností čistokrevných plemen drůbeže v Lanškrouně 

Klub chovatelů maransek, Klub chovatelů rodajlendek a Klub chovatelů sasexek (případně 

Klub chovatelů barneveldek), každý chovatel dodá 40 násadových vajec. Hlasování. PRO – 6. 

PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. 

 

Ad 3) Zhodnocení Ústřední konference delegátů sekce chovatelů drůbeže 2019 

     Účastníci jednání se zabývali nízkou účastí delegátů na Ústřední konferenci delegátů sekce 

chovatelů drůbeže. Bylo konstatováno, že mnohde neprobíhají územní konference 

chovatelských sekcí, některé územní organizace nemají ustanoveny ani odborné komise. Aby 

vše bylo v souladu se Stanovami ČSCH, tak ÚOK CHD prověří prostřednictvím dotazníku, 

kde jsou odborné komise územních organizací ustanoveny. Byl předložen návrh zjistit 

skutečný počet chovatelů drůbeže v jednotlivých okresech a z toho vyplývající počty mandátů 

na konferencích. V případě, že územní organizace, která má ustanovenou odbornou komisi 

chovatelů drůbeže, opakovaně nevysílá delegáta na konferenci, lze z tohoto vyvodit i další 

důsledky. Svazová evidence členů ČSCH umožňuje evidovat i to, k jakým sekcím se chovatel 

hlásí. Řešeno bylo, že stávající Stanovy ČSCH neodpovídají v některých ohledech faktickému 

stavu věci a je nezbytné provést jejich novelizaci, což lze provést pouze na Valné hromadě 

ČSCH. Bylo jednáno také o návrhu změn Organizačního řádu sekce chovatelů drůbeže. Je 

nezbytné, aby byl v souladu s platnými (popřípadě na Valné hromadě ČSCH novelizovanými) 

Stanovami ČSCH. Předpokladem je, že návrh na změny připraví a předloží JUDr. Mikuláš 

Papoušek, případně ve spolupráci s dalšími členy ÚOK CHD.  

USNESENÍ DR 19/4/3/1: ÚOK CHD schvaluje zaslání dotazníku územním organizacím – do 

30. 06. 2019 - s dotazem na ustanovení a personální složení okresní odborné komise chovatelů 

drůbeže (navrácení dotazníku – do 31. 07. 2019.) Hlasování. Pro – 5. Proti – 0. Zdržel se – 1.  

 

Ad 4) CVM a CV: posuzování, články do časopisu Chovatel  

     Tohoto bodu jednání se již neúčastnil Jiří Král. Ivan Pavel, předseda výboru Sboru 

posuzovatelů, informoval o předběžné delegaci posuzovatelů na Celostátní výstavu mláďat 

v Přerově (CVM) a Celostátní výstavu drobného zvířectva v Lysé nad Labem (CV). Pro CVM, 

kde se posuzuje v pátek, není jednoduché sehnat posuzovatele, protože již mají uzavřené 

smlouvy na posuzování jinde. Jednáno bylo o napsání článků z obou výstav a pořízení 

fotodokumentace k článkům o drůbeži.  



     Dále bylo diskutováno o barevném značení oceňovacích lístků (popřípadě barevných 

oceňovacích lístcích na CV 2019). Miloslav Hertl, jenž má v ÚOK CHD na starosti 

výstavnictví, doporučoval osvědčené a vloni ověřené snadné řešení s pomocí barevného 

nalepovacího štítku.  

     Navrženo bylo, aby termíny CVM a CV byly hájené (během CVM by se mohly konat pouze 

místní výstavy). Padl také návrh sankcionovat posuzovatele, který by hájení termínů porušili. 

V případě nedodržení tohoto ustanovení, kdy posuzovatel bude i přes zákaz posuzovat na 

okresní, krajské, oblastní nebo speciální výstavě, bude tomto posuzovateli pozastavena 

posuzovatelská činnost až na jeden rok. Opatření, které by mělo být řešeno systematicky 

v rámci všech sekcí, ale musí předcházet včasné stanovení pevných termínů konání CVM a 

CV. Bylo také schváleno, že na elektronické verzi určitých pasáží vzorníku, které budou 

součástí výstavního katalogu, budou se spoluautorem programu Pavlem Prombergerem 

spolupracovat Ing. Iveta Prombergerová, Ph.D. a Ivan Pavel. Jednáno bylo i výhledové 

vyplňování oceňovacích lístků na CVM a CV elektronicky.  

USNESENÍ DR 19/4/4/1: Vedoucím posuzovatelem drůbeže na Celostátní výstavě mláďat 

v Přerově byl jmenován Bc. Zdeněk Dráb, který zároveň napíše článek o expozici drůbeže na 

CVM 2019. Vedoucím posuzovatelem drůbeže na Celostátní výstavě drobného zvířectva v Lysé 

nad Labem byl jmenován Jiří Král (pomocníci Bc. Zdeněk Dráb a Pavel Hrubeš), článek o 

expozici drůbeže na CV 2019 napíše Ivan Pavel. Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.   

USNESENÍ DR 19/4/4/2: ÚOK CHD ukládá tajemnici sekce zveřejnit v časopise Chovatel č. 

8/2019 informaci pro chovatele, že na CV 2019 proběhne uznávací řízení nových plemen, 

barevných a kresebných rázů drůbeže. Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.   

USNESENÍ DR 19/4/4/3: ÚOK CHD ukládá tajemnici sekce oslovit Klub chovatelů českých 

hus, Klub chovatelů českých slepic a Klub chovatelů šumavanek s dotazem, zdali mají zájem o 

zřízení ukázkové voliéry na CV 2019. Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. 

USNESENÍ DR 19/4/4/4: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi projednat se spoluautorem 

výstavního programu Pavlem Prombergerem a s Ing. Radkem Novotným, ředitelem 

Sekretariátu ÚVV ČSCH, číslování jednotlivých expozic na CV 2019 – každá expozice bude 

začínat pořadovým číslem 1. Termín plnění – do 31. 07. 2019. Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. 

ZDRŽEL SE – 0.  

USNESENÍ DR 19/4/4/5: ÚOK CHD schvalují Ing. Ivetu Prombergerovou, Ph.D. a Ivana 

Pavla jako spolupracovníky Pavla Prombergera, spoluautora výstavního programu, ohledně 

přípravy elektronické verze vzorníku (jako součást výstavního programu) a přípravy 

elektronického vyplňování oceňovacích lístků. Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  



 

Ad 5) Různé, diskuse, závěr 

      Jednáno bylo o novele plemenářského zákona a iniciování vydání nové prováděcí vyhlášky 

k tomuto zákonu. Projednána byla žádost Klubu chovatelů vlašek na finanční příspěvek pro 

pořízení pohárů a čestných cen na speciální výstavu. Bylo konstatováno, že pro kluby je 

připravena podpora za expozice na CV a publikační činnost.  

     Josef Vilhelm dále informoval, že za sekci chovatelů drůbeže je navržený člen Redakční 

rady časopisu Chovatel Mgr. Václav Nedělka ml. Jeho jmenování a schválení jde však již 

mimo ÚOK CHD. Řešeno bylo také podepisování výluk dalším posuzovatelem. K této 

problematice se rozvinula široká diskuse. Vzhledem k tomu, že ÚOK CHD nebyla na zasedání 

v Lanškrouně kompletní, nebylo k tomuto přijato žádné závazné usnesení. 

USNESENÍ DR 19/4/5/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace Ivana Pavla o možném 

iniciování vydání nové prováděcí vyhlášky k tzv. plemenářskému zákonu.  

USNESENÍ DR 19/4/5/2: ÚOK CHD zamítá žádost Klubu chovatelů vlašek o finanční 

příspěvek na nákup pohárů a čestných cen na speciální výstavu, a to z důvodu, že kluby budou 

podporovány za expozice vystavené na CV a za publikační činnost. Hlasování. PRO – 5. 

PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

 

     Vzhledem k tomu, že k jednání neměl nikdo z přítomných již žádné připomínky, ukončil 

Josef Vilhelm v 18.20 hod. zasedání. Termín další schůze Ústřední odborné komise chovatelů 

drůbeže nebyl dosud stanovený. Četnost jednání se bude dále odvíjet od výsledku hospodaření 

sekce a rovněž od finanční náročnosti úpravy kontrolní stanice, maximálně bude využito 

hlasování per rollam.   

 

                                                                                                     Josef VILHELM, v. r. 

                                                                                           předseda ÚOK chovatelů drůbeže 

 

 

 Zapsala: Ing. Eliška Stejskalová 

 Ověřovatelé: Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý, Josef Vilhelm 

 K ověření předáno: dne 27. 06. 2019 

 Ověřování ukončeno dne: 18. 07. 2019 

 Zápis bude ihned po ukončení ověřování e-mailem odeslán ÚOK CHD a KK, bude vyvěšen na 

webu ČSCH, v časopise Chovatel budou zveřejněny pouze body usnesení.  


